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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό: 

-Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Καταγγελία της Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Κρήτης». 

Ο βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα αλλαγής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει 
αναφορά στη βουλή δημοσίευμα με   θέμα : «Αιχμηρή καταγγελία πυροσβεστών για μερική 

επιφυλακή χωρίς λόγο» και αιτείται απαντήσεων. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Κρήτης  υπέβαλλε 

καταγγελία και η επίμαχη διαταγή αποσύρθηκε.Αντικείμενο της καταγγελίας είναι η επιβολή μερικής 

επιφυλακής στην Κρήτη, χωρίς -όπως τονίζεται- να συντρέχουν οι απαιτούμενες καιρικές συνθήκες, 

γεγονός που, σύμφωνα με τους συνδικαλιστικούς εκπροσώπους των πυροσβεστών, επαναλαμβάνεται 

για ακόμη μία φορά. Στην επιστολή επισημαίνεται ότι η σχετική εντολή δόθηκε στερούμενης 

νομιμότητας, ενώ οι ισχύουσες μετεωρολογικές προβλέψεις δεν δικαιολογούσαν την απόφαση για 

μερική επιφυλακή του προσωπικού, αλλά για αυξημένη ετοιμότητα.  

Παρακαλώ αφού λάβετε υπόψη το δημοσίευμά, να απαντήσετε για τα διαλαμβανόμενα. 

Ο  Βουλευτής 
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Τ
ρία σημεία, στο ΒΔ Ιόνιο, στα νότια κα-
θώς και στα ΝΔ της Κρήτης, είναι οι βα-
σικοί χαρτογραφημένοι στόχοι στις ελ-
ληνικές θάλασσες στους οποίους 
εστιάζει το ελληνικό πρόγραμμα υδρο-

γονανθράκων για γεωτρήσεις, τα αμέσως επόμενα 
χρόνια. 

Στην πρώτη από τις δομές με δυνητικό κοίτασμα 
200 δισ. κυβικά πόδια, αναμένεται ερευνητική γε-
ώτρηση αρχές του 2027 από το σχήμα Energean - 
ExxonMobil - Helleniq Energy, ενώ έπονται χρο-
νικά, εφόσον η Chevron λάβει τη σχετική από-
φαση, ο στόχος νότια της Κρήτης και ιδανικά ο με-
γαλύτερος μέχρι σήμερα χαρτογραφημένος, αυτός 
ΝΔ της Κρήτης, στο σενάριο φυσικά που η Exxon-
Mobil προχωρήσει σε γεώτρηση. 

Στα παραπάνω συνοψίζονται -σύμφωνα με το 
euro2day.gr- οι βασικές γραμμές του σχεδιασμού 
του ελληνικού προγράμματος, έτσι όπως το περιέ-
γραψε μιλώντας προ ημερών στο κανάλι της Ναυ-
τεμπορικής ο επικεφαλής της Ελληνικής Διαχειρι-
στικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων και 
Ενεργειακών Πόρων (ΕΔΕΥΕΠ) Άρης Στεφάτος, με 
τα πρώτα φετινά ορόσημα να ξετυλίγονται μέσα 
στις επόμενες εβδομάδες. 

Τόσο για τις παραχωρήσεις νότια της Κρήτης και 
νότια της Πελοποννήσου υπό τη Chevron από κοι-
νού με τη Helleniq Energy, με τις συμβάσεις να 
υπογράφονται στο επόμενο δεκαήμερο, όσο και 
για το «μπλοκ 2» στο ΒΔ Ιόνιο της κοινοπραξίας με 
διαχειριστή την Energean, από κοινού με Exxon-
Mobil και Helleniq Energy, όπου πρόκειται σύν-
τομα να υποβληθεί το αίτημα για παράταση του 
ερευνητικού σταδίου, που λήγει στα μέσα Μαρ-
τίου. 

Σε μια συγκυρία με πυκνές ενεργειακές εξελίξεις, 
τον τόνο δίνει η άφιξη μέσα στις επόμενες δύο 
εβδομάδες υψηλόβαθμης αντιπροσωπείας της Ch-
evron στην Αθήνα για την υπογραφή των παραχω-
ρήσεων νοτίως της Κρήτης και νοτίως της Πελοπον-
νήσου, όπως αποκάλυψε χθες ο υπ. Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας Σταύρος Παπασταύρου. 

Ενόψει της συνάντησης της 24ης Φεβρουαρίου 
στην Ουάσιγκτον για τον Κάθετο Διάδρομο, το μο-
μέντουμ της υπογραφής των συμβάσεων με τη 
Chevron προσφέρεται για να σταλεί ένα ακόμη μή-
νυμα για τη σαφή στήριξη των ΗΠΑ στα γεωπολι-
τικής σημασίας ελληνικά projects. 

Σε συνέχεια των υπογραφών μέσα στον Φε-
βρουάριο και της κύρωσης των παραχωρήσεων 
που θα ακολουθήσει από τη Βουλή, το στοίχημα 
που πρέπει να κερδηθεί για να μη χαθεί πολύτιμος 
χρόνος είναι να εγκριθούν γύρω στο 4ο τρίμηνο 
του έτους τα περιβαλλοντικά για τις δισδιάστατες 
έρευνες (2D), ώστε κάπου προς τα τέλη της χρο-

νιάς να μπουν μπροστά τα πρώτα σεισμικά στα νό-
τια της Κρήτης. 

Όσο για την περίπτωση του «μπλοκ 2» στο ΒΔ 
Ιόνιο, εντός του μήνα αναμένεται η αίτηση της κοι-
νοπραξίας για παράταση της φάσης των ερευνών, 
ώστε αμέσως μετά η ΕΔΕΥΕΠ να εγκρίνει την εί-
σοδο με 60% της ExxonMobil στο κοινοπρακτικό 
σχήμα (το λεγόμενο farm-in). 

Εφόσον, όπως αναφέρει το κυβερνητικό σχέδιο 
που δημοσιεύτηκε προ ημερών με τις βασικές για 
φέτος προτεραιότητες ανά Υπουργείο, κατατεθεί η 
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων στο 3ο τρί-
μηνο -και φυσικά δεν αργήσει να εγκριθεί- τότε η 
πρώτη θαλάσσια ερευνητική γεώτρηση (μετά από 
σαράντα χρόνια, καθώς η τελευταία έγινε το 
1986), σε βάθη 900 μέτρων θα λάβει χώρα στις 
αρχές του 2027. 

Τα βάθη των 900 μέτρων 
και οι μεγαλύτεροι στόχοι 

Τόσο βαθιά νερά δεν έχει πότε τρυπήσει μέχρι 
σήμερα γεωτρύπανο στην Ελλάδα, ωστόσο πρό-
κειται για χαρτογραφημένο στόχο με υψηλής ποι-
ότητας 3D σεισμικά και εφόσον δεν έχουν «διαφύ-
γει» υδρογονάνθρακες από τη δομή, εκτιμάται ότι 
θα πρόκειται για μεγάλο οικονομικό αντικείμενο. 

«Έχουμε ωστόσο και μεγαλύτερους ενδεχομέ-
νως στόχους από το ΒΔ Ιόνιο στα σύνορα με την 
Ιταλία», είπε προ ημερών ο κ. Στεφάτος, που περι-
γράφοντας τον ελληνικό σχεδιασμό ανέφερε ότι 
«μετά θα κινηθούμε προς τα νότια της Κρήτης και 
ανάλογα με το αποτέλεσμα, ο απώτερος στόχος εί-
ναι να πάμε και στα ΝΔ της Κρήτης». Εννοώντας τη 
μία από τις δύο παραχωρήσεις που έχει το σχήμα 
ExxonMobil - Helleniq Energy, για την οποία ο 

αμερικανικός όμιλος μεταθέτει τα τελευταία χρόνια 
τις αποφάσεις του συνεχώς προς τα πίσω. 

Σύμφωνα πάντως με τον επικεφαλής της 
ΕΔΕΥΕΠ, στα ΝΔ της Κρήτης είναι οι μεγαλύτεροι 
στόχοι που έχουμε μέχρι σήμερα χαρτογραφήσει 
ως χώρα, με 2D, όσο και με 3D σεισμικά σε κά-
ποιες περιοχές, εκτιμώντας ότι τα επόμενα 1-2 χρό-
νια μπορεί να έχουμε δεσμευτικές αποφάσεις και 
εκεί. 

«Ευελπιστώντας ότι θα έχουμε καλά αποτελέ-
σματα από τις έρευνες της Chevron στα μπλοκ νο-
τίως της Κρήτης, θεωρώ ότι θα φτάσουμε και στα 
ΝΔ του νησιού», εκτίμησε ο κ. Στεφάτος, μιλώντας 
για μια προοδευτική διαδικασία, με γεωτρήσεις 
κάθε μία εκ των οποίων κοστίζει 80-100 εκατ. ευρώ 
και προβλέποντας ότι μέχρι το 2030 θα έχουμε μια 
καλή εικόνα για το τι κρύβει το ελληνικό υπέδαφος. 

«Σε μια τέτοια περίπτωση θεωρώ ότι μέχρι το 
2030 θα έχουμε δοκιμάσει τρεις περιοχές στον ελ-
ληνικό χώρο», ανέφερε ο ίδιος, στέλνοντας το μή-
νυμα ότι δεν πρέπει ως χώρα να υποτιμήσουμε το 
μομέντουμ, δηλαδή το γεγονός ότι κάποιοι μεγάλοι 
πετρελαϊκοί κολοσσοί έχουν δεσμεύσει κεφάλαια 
για την Ελλάδα, κάτι που δεν σημαίνει ότι θα ισχύει 
για πάντα. 

Επισήμανση που συνδέεται με το γεγονός ότι η 
λίστα των χωρών όπου πραγματοποιούνται γεω-
τρήσεις μεγαλώνει συνεχώς, καθώς και ότι καθό-
λου τυχαία, την ίδια ώρα που η Ελλάδα επιχειρεί 
να τοποθετηθεί στον ενεργειακό χάρτη της Ανατο-
λικής Μεσογείου, η γειτονική Τουρκία υπέγραψε 
πρόσφατα συμφωνίες με τους ίδιους αμερικανι-
κούς κολοσσούς, οι οποίοι, υπό μια έννοια, μετα-
τρέπονται πλέον σε γεωπολιτικό σημείο αναφοράς 
για την περιοχή.

«Υψηλά επίπεδα ικανοποίησης εκφράζουν 
οι ασθενείς για τις υπηρεσίες που δέχθηκαν 
κατά τη νοσηλεία τους σε νοσοκομεία του 
ΕΣΥ», σύμφωνα με την ηγεσία του υπουρ-
γείου Υγείας, παρά τις διαπιστώσεις των πε-
ρισσότερων ότι συμβαίνει το αντίθετο. 

«Σύμφωνα με τα στοιχεία, το δείγμα υπερ-
βαίνει τους 30.000 ασθενείς, με τη συνολική 
βαθμολογία να φτάνει το 4,2 στα 5. Το 75% 
των ασθενών χαρακτήρισαν την εμπειρία της 
νοσηλείας καλή ή πολύ καλή», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά, μιλώντας στην ΕΡΤ3 ο υφυπουρ-
γός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους. 

Ο υφυπουργός αναφέρθηκε, ακόμη, στη 
συνταγματική αναθεώρηση, στην εξέλιξη της 
γρίπης και την αντοχή του ΕΣΥ, στην πορεία 
υλοποίησης του Παιδιατρικού Νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης, στις προσλήψεις προσωπικού 
για το 2026, στην αποσυμφόρηση των ΤΕΠ με 
το «βραχιολάκι» και στους δείκτες αξιολόγη-
σης της εμπειρίας του ασθενούς. 

Αναφορικά με τη γρίπη 
και την αντοχή του ΕΣΥ 

Ο υφυπουργός τόνισε ότι το Εθνικό Σύ-
στημα υΥγείας είναι έτοιμο, επισημαίνοντας 
πως οι διακυμάνσεις της γρίπης επηρεάζονται 
και από τις καιρικές συνθήκες. Σημείωσε ότι 
δεν χρειάζεται να προκαλείται πανικός στους 
πολίτες. «Η γρίπη είναι κάτι το οποίο κάθε 
χρόνο είναι εδώ», σημείωσε, ενώ για την πρό-
ληψη επανέλαβε ότι «όσοι δεν έχουν εμβολια-
στεί μέχρι στιγμής, να πάνε και να εμβολια-
στούν, ιδίως οι ευπαθείς ομάδες». Σε ερώτηση 

για πιέσεις και πληρότητες στις κλινικές, ο κ. 
Θεμιστοκλέους απάντησε κατηγορηματικά: 
«Ναι, αντέχει το ΕΣΥ. Μη ξεχνάμε πως το ΕΣΥ 
άντεξε πολύ πιο δύσκολες συνθήκες». Διευκρί-
νισε ότι ενδεχόμενες υπερβάσεις πληρότητας 
μπορεί να είναι παροδικές και να αντιμετωπί-
ζονται με κάλυψη από κλίνες άλλων κλινικών. 

Για τις προσλήψεις προσωπικού 
στο ΕΣΥ 

Αναφορικά με τις προσλήψεις προσωπικού 
στο ΕΣΥ για το 2026, ο κ. Θεμιστοκλέους ανέ-
φερε ότι προγραμματίζονται 5.000 μόνιμες 
θέσεις και 3.000 επικουρικού προσωπικού. Δι-
ευκρίνισε ότι «οι προκηρύξεις για γιατρούς 
αναμένονται τέλος Φεβρουαρίου με αρχές 
Μαρτίου», ενώ η πλατφόρμα για το επικου-
ρικό θα ανοίξει εντός του Φεβρουαρίου και 
θα παραμείνει ανοιχτή δύο με τρεις εβδομά-
δες. 

Για τα Επείγοντα 
Όσον αφορά στη μείωση του χρόνου ανα-

μονής τα Επειγόντων, ανέφερε ότι «πριν από 
έναν χρόνο ο μέσος χρόνος αναμονής ξεπερ-
νούσε τις 9 ώρες, ενώ πλέον, με παρεμβάσεις 
που έχουμε κάνει σε προσωπικό, με το ψη-
φιακό σύστημα και τις υποδομές, έχουμε κα-
ταφέρει να μειώσουμε τον χρόνο αναμονής 
στις 4,5 ώρες». Τόνισε ότι «τα βαριά περιστα-
τικά δεν περιμένουν καθόλου. Να το ξεκαθα-
ρίσουμε αυτό», ενώ ξεκαθάρισε πως η ανα-
μονή αφορά κυρίως περιστατικά που 
απαιτούν πολλαπλές ιατρικές αξιολογήσεις και 
εξετάσεις.

Μάριος Θεμιστοκλέους: Επιμένει ότι είναι «θετική η 
αξιολόγηση του ΕΣΥ» από τους περισσότερους ασθενείς 

Με μεγάλη συμμετοχή, 
πραγματοποιήθηκε το Σεμι-
νάριο Πρώτων Βοηθειών που 
διοργάνωσε το Τμήμα Κοινω-
νικής Προστασίας Παιδείας & 
Πολιτισμού και το Κέντρο 
Κοινότητας του Δήμου Αρχα-
νών - Αστερουσίων, σε συ-
νεργασία με την εθελοντική 
ομάδα «ΦΙΛΙΟΣ ΖΕΥΣ», στην 
Αίθουσα Πολιτισμού του Δη-
μαρχείου στα Πεζά. 

Το σεμινάριο συγκέντρωσε 
το ενδιαφέρον πολλών πολι-
τών και υπαλλήλων, οι οποίοι 
είχαν την ευκαιρία να ενημε-
ρωθούν και να εκπαιδευτούν 
σε βασικές και κρίσιμες δεξιό-
τητες παροχής πρώτων βοη-
θειών, που μπορούν να απο-
δειχθούν καθοριστικές σε 
καταστάσεις έκτακτης ανάγ-
κης. 

Οι θεματικές ενότητες που 
αναπτύχθηκαν περιλάμβα-
ναν: 

Αντιμετώπιση απόφραξης 
αεραγωγού από ξένο σώμα. 

Λιποθυμία, επιληψία, θέση 

ασφάλειας και εγκαύματα. 
Καρδιοπνευμονική ανα-

ζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ) με 
χρήση αυτόματου εξωτερι-
κού απινιδωτή. 

Εξοπλισμό και σωστή 
χρήση φορητού φαρμακείου. 

Η συμμετοχή στο σεμινά-
ριο ήταν δωρεάν, ενώ σε 
όλους τους συμμετέχοντες 
χορηγήθηκε βεβαίωση παρα-
κολούθησης. 

Ο Δήμος Αρχανών - Αστε-

ρουσίων ευχαριστεί θερμά 
την εθελοντική ομάδα «ΦΙ-
ΛΙΟΣ ΖΕΥΣ» για τη συνεργα-
σία και τη συμβολή της στην 
επιτυχή υλοποίηση της δρά-
σης, καθώς και όλους τους 
πολίτες και υπαλλήλους που 
ανταποκρίθηκαν στο κάλε-
σμα, αποδεικνύοντας έμπρα-
κτα το ενδιαφέρον τους για 
την πρόληψη και την προ-
στασία της ανθρώπινης 
ζωής.

Από την 1η Ιανουαρίου 2026, ενσωματώ-
θηκε η αύξηση 3% στις αποδοχές των ξενοδο-
χοϋπαλλήλων. Αυτό ορίζει η κλαδική συλλο-
γική σύμβαση, η οποία είναι σε ισχύ και 
υποχρεωτική για όλους, σύμφωνα με ανακοί-
νωση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζο-
μένων στον Επισιτισμό - Τουρισμό.  

Οι μισθοί ανά κατηγορία και ειδικότητα, 
διαμορφώνονται ως εξής: 

-Κατηγορία Α΄ (υπάλληλος υποδοχής, μετρ, 
υπομέτρ, θυρωρός α’, νυκτοθυρωρός α’, 
μπουφετζής α’, προϊστάμενος υπνοδωματίων 
& κοινόχρηστων χώρων, μάγειρας α’, τεχνίτης 
ζαχαροπλάστης, αποθηκάριος, λογιστής): 
1.030,00€ 

-Κατηγορία Β΄(προϊστάμενος πλυντηρίου 
και λινοθήκης, βοηθός υποδοχής, θυρωρός β’, 
σερβιτόρος τραπεζαρίας - σαλονιού ή ορόφων 

(θαλαμηπόλος), μπάρμαν ή μπάρμεϊντ και μά-
γειρας β’, τηλεφωνητές, ελεγκτές ή ταμπλίστες 
και οι μαϊνκουραντιέ, κόπτης κρεάτων & ho-
stess): 1.010,00€ 

-Κατηγορία Γ’ (βοηθός σερβιτόρου, οροφο-
κόμος (βαλές), θυρωρός υπηρεσίας, βοηθός 
θυρωρείου ή μπουφέ ή εστιατορίου ή μπαρ ή 
λινοθήκης, γκρουμ, ντόρμαν ή εξωτερικός θυ-
ρωρός, λινοθηκάριος, μάγειρας γ’, καμαριέ-
ρης α’, βοηθ. τεχ. ζαχαροπλάστη, υπαλ. mini 
market): 990,00€ 

-Κατηγορία Δ΄ (πλύντης, σιδερωτής, καθα-
ριστής κοινόχρηστων χώρων, μόδιστρος, μαν-
ταρίστρα, λαντζέρης, λουτρονόμος, προϊστά-
μενος και βοηθός ιατρείου, ναυαγοσώστης και 
διασώστης κολυμβητικών δεξαμενών και πα-
ραλίας, τεχνικός ξενοδοχειακών εγκαταστά-
σεων): 970,00€.

Δήμος Αρχανών - Αστερουσίων: Εκπαιδεύτηκαν 
σε βασικές δεξιότητες παροχής πρώτων βοηθειών

Σε όλους τους συμμετέχοντες χορηγήθηκε βεβαίωση 
παρακολούθησης

Οι μισθοί των ξενοδοχοϋπαλλήλων μετά την αύξηση 3% 
Ποιοι είναι οι μισθοί σύμφωνα με την ΠΟΕΤ

Σε καταγγελία με ιδιαίτερα αιχ-
μηρό περιεχόμενο προς τα ανώτατα 
κλιμάκια του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος, προχωρά η Ένωση Υπαλλήλων 
Πυροσβεστικού Σώματος Κρήτης, 
με επιστολή που απευθύνεται στους 
Συντονιστές Επιχειρήσεων Βορείου, 
Νοτίου Αιγαίου και Κρήτης, υπο-
στράτηγο κ. Μιχαήλ Σεληνιωτάκη, 
καθώς και στον αναπληρωτή διοι-
κητή ΠΕ.Π.Υ.Δ. Κρήτης, πύραρχο κ. 
Παύλο-Αλέξανδρο Καπετανάκη. 

Αντικείμενο της καταγγελίας είναι 
η επιβολή μερικής επιφυλακής στην 
Κρήτη, χωρίς -όπως τονίζεται- να 
συντρέχουν οι απαιτούμενες καιρι-
κές συνθήκες, γεγονός που, σύμ-
φωνα με τους συνδικαλιστικούς εκ-
προσώπους των πυροσβεστών, 
επαναλαμβάνεται για ακόμη μία 
φορά. Στην επιστολή επισημαίνεται 
ότι η σχετική εντολή δόθηκε στερού-
μενης νομιμότητας, ενώ οι ισχύου-
σες μετεωρολογικές προβλέψεις δεν 
δικαιολογούσαν την απόφαση για 
μερική επιφυλακή του προσωπικού, 
αλλά για αυξημένη ετοιμότητα. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, η επί-
μαχη διαταγή αποσύρθηκε, εξέλιξη 
που απέτρεψε την άμεση προσφυγή 
της Ένωσης στη Δικαιοσύνη. Όπως 
αναφέρουν αρμόδιες πηγές, σε δια-
φορετική περίπτωση θα είχαν κινη-
θεί νομικά, προκειμένου να στηρί-
ξουν τις θέσεις τους και να 
αναδείξουν αυτό που χαρακτηρί-
ζουν ως καταχρηστική πρακτική. 
Παράλληλα, κύκλοι της Πυροσβεστι-
κής Υπηρεσίας σημειώνουν ότι δεν 
πρόκειται για μεμονωμένο περιστα-
τικό, αλλά για επαναλαμβανόμενο 
φαινόμενο στον τρόπο διαχείρισης 

του ανθρώπινου δυναμικού. 
Οι συντάκτες της καταγγελίας πα-

ραθέτουν αναλυτικά τα επιχειρή-
ματά τους μέσα από την επιστολή, η 
οποία απευθύνεται στα ανώτατα 
στελέχη του Σώματος και θέτει ευ-
θέως ζητήματα νομιμότητας, σεβα-
σμού προς το προσωπικό και ανάλη-
ψης ευθυνών από όσους λαμβάνουν 
τις σχετικές αποφάσεις. 

Η επιστολή έχει ως εξής: 
«Θέμα: Παράνομη επιφυλακή 

στην Κρήτη, 
χωρίς καιρικά 
φ α ι ν ό μ ε ν α 
ΞΑΝΑ. 

Κύριοι, 
Εξαιρετικό 

ενδ ιαφέρον 
παρουσιάζει 
ο τρόπος δια-
χείρισης των 
δυνάμεων και 
πόρων της 
Πυροσβεστι-
κής μετά την 
έ κ δ ο σ η 
“πορτοκαλί” 
επικινδυνό-
τητας, λόγω 
ε ξ α ι ρ ε τ ι κ ά 
επικίνδυνων 
κ α ι ρ ι κ ώ ν 
φαινομένων 
που προβλέ-
πει το δελτίο 
της Ε.Μ.Υ. 
για την Κυ-

ριακή 1 και Δευτέρα 2 Φεβρουα-
ρίου 2026. Έγγραφο της ΠΕ.Π.Υ.Δ. 
Κρήτης με ημερομηνία έκδοσης 
31/1/2026 ορίζει Μερική Επιφυ-
λακή σε όλους τους νομούς του νη-
σιού και Υπηρεσιών 3ης Ε.Μ.Α.Κ., 
3ης και 19ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε., ώστε να 
στελεχωθούν παραπάνω συνεργεία 
και πυροσβεστικά οχήματα σε δια-
σπορά σε σημεία κινδύνου για 
άμεση αντιμετώπιση περιστατικών 
πλημμύρας/χιονοπτώσεων/δυνα-
τού ανέμου. 

Τα ερωτήματα που προκύπτουν 
είναι: 

Διαφοροποιείται ο ορισμός χρώ-

ματος επικινδυνότητας, αφού σύμ-
φωνα με την ΠΕΠΥΔ Κρήτης, δεί-
κτης με πορτοκαλί χρώμα παρου-
σιάζει τα ίδια δεδομένα με κόκκινο 
χρώμα και ορίζει μερική επιφυ-
λακή; 

Τα “χρώματα” επικινδυνότητας 
είναι μάλλον δυσδιάκριτα στην 
υπηρεσία όλο τον χρόνο, καθώς 
παρατηρείται και το καλοκαίρι προ-
φορικά να μεταβάλλεται ο χάρτης 
επικινδυνότητας. 

Η συνεχόμενη επιφυλακή (καθώς 
οι πυροσβέστες είναι σε ετοιμότητα 
όλο το χρόνο) ακόμα και χωρίς κά-
ποιο περιστατικό ή απόφαση επι-
τροπής, βασίζεται σε ποια αρχή; 

Οι υπάλληλοι έχουν τη διάθεση 
και τον επαγγελματισμό να προ-
σφέρουν στην κοινότητα, αλλά κα-
θώς είναι σε αυξημένη ετοιμότητα 
όλο τον χρόνο (και όχι μόνο κάποιο 
διάστημα το καλοκαίρι) σε υποστε-
λεχωμένες υπηρεσίες, μαζεύουν 
προίκα ρεπό / ημέρες ανάπαυσης, 
που στη συνέχεια ζητούν ηθική 
αποζημίωση δικαστικά. 

Σε κάθε περίπτωση όλοι οι πυρο-
σβέστες δείχνουν απόλυτο σεβα-
σμό στους συμπολίτες και ανωτέ-
ρους τους, με απόλυτο 
επαγγελματισμό και βρίσκονται στις 
θέσεις τους για να προσφέρουν. 

Προκύπτει η απορία όμως, εκεί-
νοι που εκδίδουν αποφάσεις, ανα-
λαμβάνουν τις ευθύνες τους και 
δείχνουν τον απαραίτητο σεβασμό 
στο προσωπικό; 

Αναμένουμε την επίσημη απάν-
τησή σας άμεσα, καθώς σαφής 
πρόθεσή μας είναι η προσφυγή σε 
κάθε πρόσφορο ένδικο μέσο». 

Αιχμηρή καταγγελία πυροσβεστών  
για μερική επιφυλακή χωρίς λόγο…  

 
Η καταγγελία των συνδικαλιστών 
της Π.Υ. 

Υδρογονάνθρακες: Σχέδιο 
για γεωτρύπανα σε δύο 
σημεία της Κρήτης 
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